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Slovo starostky

“Začátek je ta nejdůležitější součást každé práce. ”
Platon

1413 - V roce 1413 se v krnovských zemských deskách objevil vedle latinského de Zator i německý 
název Zeyffersdorf. Tehdy zřejmě tvrz a „dolní“ ves splynuly s „horní“ vsí jako jeden majetek, pro 
který se setrvačností užívalo obou názvů.

KVETEN-CERVEN 120/2023

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Jsem velmi ráda, že po „kovidové“ době 
a těžké ekonomické situaci mnohých 
z Vás, související s narůstajícími cenami 
energií, se začíná pomalu rozbíhat spole-
čenský život v naší obci. Jen za posled-
ních pár týdnů jste navštívili „Májový 
koncert“ v našem kostelíčku, dětský 

den, vernisáž dětí MŠ na téma „trpaslíčci“, vernisáž dětských 
prací ZUŠ Krnov s. r. o. na téma „ptáci“, vyřazování dětí ze školky 
a pasování na školáka, UNEKO cup na fotbalovém hřišti a nakonec 
„Zátorské léto“, které bylo spojeno s dnem „Otevřených dveří fir-
my Iktus s. r. o. Mimo tyto akce pořádalo sdružení Bumblebees 
akce pro děti a milovníky přírody a děti i dospělí, kteří jsou členy 
naší JSDH se účastnili několika hasičských soutěží, naši fotbalisté 
sehráli několik zápasů a Klub seniorů Zátor vyrazil na týdenní výlet 
do termálních lázní Malé Bielice na Slovensko. 
Co se týká plánovaných investic v naší obci, vše probíhá zatím pod-
le plánu. Chodník podél silnice I/45 je opravený, část komunikací 
také. V současné době probíhají práce na realizaci nového dětské-
ho hřiště v mateřské škole. Vybrali jsme firmy pro realizaci RE-U-
SE centra na sběrném dvoře a požárního přívěsu pro hašení pro 
naši JSDH. Obě akce jsou zajištěny z 80 % z dotací. Čeká nás ještě 
oprava místní komunikace za Iktusem a uličky u bývalé hasičské 
zbrojnice a dobudování chodníku na brantické ulici. Projektová 
dokumentace na chodník horní Zátor je rozpracovaná a bude nám 
prezentována. Proběhla prezentace výstavby VTE (větrných elek-
tráren) v naší obci, na které bude navazovat změna Územního plá-
nu Obce Zátor. Začínáme přemýšlet nad rekonstrukcí Zdravotního 
střediska Zátor a opravu bývalé vodárny v parku. 
A na závěr bych Vás chtěla informovat o tom, že naše škola bude 
mít nového pana ředitele Mgr. et Mgr. Petra Studničku  a na faru 
přijde nový pan farář. Pan Radim Zielonka bude přemístěn do Vel-
ké Polomi. Nový pan farář bude znám snad v září. 
Přeji Vám všem krásné léto, dětem radostné prázdniny a hlavně ať 
vše, co budete dělat, organizovat, tvořit, Vám přináší radost.

Salome Sýkorová
starostka obce

Přívěsný hasičský vozík
Obec Zátor pro JSDH Zátor získala dotaci na požární přívěs pro 
hašení. Tento přívěs bude plně vybaven k nejrůznějším zásahům 
naší jednotky.  Celková výše projektu: 895 400 Kč, maximální 
dotace ministerstva vnitra generálního ředitelství Hasičského 
záchranného sboru České republiky: 450 000 Kč, maximální dotace 
z Moravskoslezského kraje: 225 000 Kč

Práce na realizaci nové zahrady
plné her pro naše nejmenší je v plném proudu. Za přispění dotace 
z MMR ČR, z programu rozvoje venkova. V novém školním roce 
bude provoz zahrady zahájen.

Den dětí

Poslední zvonění
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  Ze života obce

Pasování na školáky 

Vernisáž dětských prací 

Odpoledne s ohněm a vodou 

Slavnostně oznamujeme, že letos vyprovázíme patnáct dětí, kte-
ré v září nastoupí do školy. Pasování se dětem i paním učitelkám 
moc povedlo. Děti jako veselí zátorští skřítci zazpívaly, zatancovaly, 
básničkami potěšily. Hodně jsme se nasmáli a možná i slza dojetí 
ukápla. Vážíme si toho, že se připojili a děti obdarovali starostové 
Čakové, Krasova a samozřejmě Zátoru. Tablo s fotkami „absolven-
tů“ školky si můžete prohlédnout ve vitríně u obecního úřadu. Pře-
jeme dětem, ať na školku s láskou vzpomínají a radost z poznávání 
ať jim vydrží po celou školní docházku.

Dne 21. 6. 2023 proběhla v sále kulturního domu Zátor Vernisáž dětských prací ZUŠ Drahomíra Malovaného, s.r.o. Pod vedením výtvarni-
ce Zuzky Tihlaříkové naše děti představily překrásné práce na téma „ptáci“. Doprovodný program byl velmi bohatý. Vystoupily naše děti 
pod vedením paní Olgy Procházkové a zazpívaly několik populárních písní a celý program byl obohacen hrou na flétnu. Celý program byl 
zakončen prohlídkou prací a malým občerstvením pro naše děti.

Odpoledne 20. června ve školce patřilo 
především našim silným a něžným tatín-
kům. Přišli si s dětmi a maminkami užít 
společný čas na naší kouzelné zahradě 
a oslavit tak den otců. Bylo to prima a kaž-
dý člen rodiny si mohl vybrat, co se mu líbi-
lo. Děkujeme rodičům za skvělé občerstve-
ní, které donesli - muffiny, záviny, melouny, 
hroznové víno, meruňky, jahody, bábovku, 

řezy… V kavárně se podávalo občerstvení 
a káva, v dětském baru děti míchaly drin-
ky, na ohni se opékaly špekáčky a mezi tím 
děti malovaly na folii, vybarvovaly medaili 
pro tatínky nebo přenášely vodu. Tátové 
měli připravenou posilovnu, místo činky 
posloužil jejich potomek. A zvládly to i ma-
minky! Odpočinout si mohli ve vrbových 
domečcích, které se proměnily v masážní 

salony a mohli se vzájemně namasírovat. 
A největší atrakci dětem zajistil hasič Jarda, 
který přijel hasičským autem a učil děti ha-
sit ruční stříkačkou. Osvěžení v tom horku 
přišlo vhod. Akce se uskutečnila v rámci 
projektu Zahrada v přírodním stylu. 

Děkujeme hasičům Zátor za atraktivní spo-
lupráci.
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“Posílení separace
a předcházení vzniku 
odpadu v obci Zátor“
Obec Zátor získala dotaci z Operačního 
programu Životního prostředí 2021-2027 
na projekt s názvem „Posílení separace 
a předcházení vzniku odpadu v obci 
Zátor“. Jedná se o vybudování Re-Use 
centra na sběrném dvoře. Ke klasickému 
sběrnému dvoru tak bude vybudováno 
centrum opětovného využití s možností 
odložit použitelný drobný nábytek, textil, 
knihy, časopisy, hračky, elektroniku, věci 
pro zahradu a další. Odevzdané věci jsou 
přijímány čisté, případně jsou vyčištěny, 
opraveny a bezúplatně nabídnuty 
k dalšímu použití obyvatelům obce. 

Celkové výdaje projektu: 763 873, 00 Kč
Maximální výše dotace: 649 292, 05 Kč

Čmeláčí výprava na Hvozdnici (13. 5. 2023)
V sobotu jsme vyrazili na výpravu, tento-
krát na naučnou stezku Hvozdnici. Bylo nás 
9. Vyjeli jsme vlakem ze Zátoru do Opavy 
a odtud autobusem do Slavkova u Opavy, 
kde je u vlakové zastávky start a první za-
stavení této stezky. Cesta vede malebným 
údolím říčky Hvozdnice, která se zde klikatí 
krásnými zátočinami a je zde i několik ryb-
níků. Ty jsou bohaté na výskyt ryb, obojži-
velníků a hnízdícího vodního ptactva. Na 
hrázi rybníka jsme pozorovali dalekohle-
dem několik zajímavých druhů (lyska čer-
ná, moták pochop, labuť velká, polák vel-
ký). Piknik a svačina na břehu rybníka byl 
úžasný! Samozřejmě nechyběla botanika 
a studium nám neznámých druhů rostlin, 
které se v okolí Zátoru nevyskytují. Trasa 
má 8 km s celkem 18 zastaveními. Zastavili 
jsme se také v místním malém lomu, který 
sleduje geologickou minulost Hvozdnice 
z dob ledových a  můžete zde najít otisky 
pravěkých rostlin, i nám se to podařilo. Je 
ovšem třeba si sednout a probírat se kame-
ním a některé třeba zkusit jednotlivé vrstvy 
oddělovat a sledovat, co na nich je. Kladív-
ko a lupu doporučujeme s sebou. Ideální 
zábava pro děti i dospělé nejméně na hodi-
nu. Naše nálezy jsme samozřejmě vzali do 
naší klubovny do sbírky. Cíl naší cesty byl 
na Otické sopce, kde je krásná pikniková 

loučka s posezením a ohništěm. Tam jsme 
rozdělali oheň, opekli párky, odpočívali 
a u šálku dobré kávy povídali o objevech 
naší expedice. V sopce jsme navštívili od-
kryvy a hledali sopečné pumy s očky oliví-
nů. Poté již na autobus do Otic s přestu-
pem na vlak v Opavě a domů do Zátoru. 
Udělejte si také výlet! Je co vidět a trasa je 
nenáročná, vlastně rovina. Doporučujeme 
navštívit i v průběhu roku, třeba na pod-
zim, když rostou houby. Je to ráj mnoha 
druhů hub a objevíte třeba nové chutné 
a neznámé, jež obohatí vaše znalosti i jídel-
níčky.

Za Čmeláky Kamil
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Oslava Dne Země v Krnově (22. 4. 2023)

Zátorský zajíček přihopsal už po jedenácté 

Keltský telegraf - vítání jara na Čmelíně

Dne Země v Krnově se účastníme moc rádi. 
Pořadatelé se o nás dobře starají a lidé 
jsou milí a mají zájem. Letos jsme zůstali                                  
u osvědčené klasiky. U astronomického 
stolu naši nadšenci do vesmíru představo-
vali vědecké novinky a nabízeli pozorová-
ní Slunce. V botanice návštěvníky nejvíce 
zaujaly velké zavařeniny rostlin, květů i plo-
dů – herbář. Nejen děti poznávaly jarní kvě-

tiny a jedlá semínka. U geologického stolu 
si lidé mohli zahrát pexeso s opravdovými 
nerosty, prohlédnout si kousek naší sbírky 
a podebatovat s odborníky o utajených 
krásách pod nohama. V zoologii děti zkou-
maly živočichy v rybníku, hledaly stádia vý-
voje žáby, vyrobily si šnečka a na skok se 
podívaly do Afriky. A žízeň všichni zahnali 
u stánků nápojů z naší kyselky. Káva z ky-

selky byla moc dobrá a kyselka s domácími 
sirupy chutnala. Děkujeme všem malým 
i velkým kamarádům a těšíme se na společ-
nou akci za odměnu. 

Za Čmeláky Iva

Fotografie jsou uveřejněny s laskavým svo-
lením autora Františka Kuby - redaktora 
Deníku.

Na Škaredou středu 5. 4. 2023 do Mateřské školy v Zátoru přišly děti, aby společně se Zátorským zajíčkem přivítali jaro a velikonoční čas. Po-
časí akci letos nepřálo a tak jsme využili vnitřních prostor školky. Připraveny byly tvůrčí dílničky a soutěže, kterých se zúčastnilo na 35 dětí se 
svými rodiči. Takže opět úspěšný ročník. Děkujeme všem, kteří se na přípravě a realizaci této tradiční akce podíleli. 

Za Čmeláky Kamil a Iva

V sobotu jsme se sešli na naší základně, aby-
chom společně u ohně přivítali jaro. Zapojili 
jsme se do celorepublikové akce, dokonce 
jsme byli první zaregistrované stanoviště 
u nás. Někdo připravil oheň, někdo vyrobil 
Morenu a rituál mohl začít. Společně jsme 
poděkovali matce přírodě za zimní období, za 
zklidnění a vyslovili přání s novým jarem, vho-
dili obětiny do ohně, pálili Morenu a zatanco-
vali za zvuku bubnů. Poté již jsme se vydali na 
kopec, abychom světlem se pozdravili s dal-
šími stanovišti, nejbližší k nám byla Ježnická 
rozhledna. Přesně v 19.30 světelné paprsky 
propojily noční oblohu. Po pozdravu jsme se 
vydali zpět na Čmelín a pokračovali u ohně ve 
zpívání a povídání. Večer jsme zahráli i něja-
kou tu hru, opekli párky a kdo chtěl, zůstal na 
nocleh. Bylo to super! Tak zase příště!

Za Čmeláky Kamil

Blahopřejeme!
Jan Štefela si vylepšil v Chořově letošní 
nejlepší výkon a pro Česko tak získal 
dvanáct bodů. 
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Zátorské léto 
Dnešní 9. ročník Zátorského léta byl mi-
mořádný v tom, že byl obohacen Dnem 
otevřených dveří nábytkářské firmy Iktus, 
spol. s. r. o. Návštěvníci mohli soutěžit na 
čtyřech stanovištích, seznámit se s novými 
výrobky firmy, hodnotit nejlepší buchtu, 
mohli si prohlédnout celý provoz s odbor-
ným výkladem spolumajitelů firmy a užít 
krásného odpoledne v areálu závodu, kde 
návštěvníka čekalo občerstvení, hry pro 
děti. 
Obec Zátor měla opět vyzdobenou býva-
lou evangelickou kapličku, kde jste mohli 
posedět a nabídnout si domácí koláče od 
paní Jany a osvěžit se decinkou vína. Ve 
věži kostela na vás čekal nejen překrásný 

výhled do krajiny, ale také výstava prací 
dětí MŠ na téma „Trpaslíci“ a fotogra-
fie starého Zátoru. Atmosféra místa byla 
opravdu úžasná. Na svém putování jste 
pokračovali k zátorské kyselce a vynikající 
kávičce s dezertem „Zátorská zmije“ od 
spolku Bumblebees. Obsluhovali vás mla-
dí a usměvaví ochránci přírody. Dál pak 
naše kroky směřovaly k budově úřadu. 
V sále KD byla instalována další výstava 
již starších dětí, které navštěvují ZUŠ Dra-
homíra Malovaného, odloučené pracovi-
ště Zátor, na téma „ptáci“. A před školou 
jako již tradičně hrála kroměřížská kapela 
Skafandr a motýl. Hlavním producentem 
kapely nebyl nikdo jiný než Lubomír Otisk, 

syn lichnovské starostky, za asistence 
zkušeného zvukaře Martina Hradečného. 
Nezapomněli jsme ani na naše nejmenší. 
Mohli v parku jezdit na konících, střílet ze 
vzduchovky, jezdit na historickém kolotoči 
nebo na kolotoči se zvířátky a řádit na ská-
kacím hradě, projíždět se na čtyřkolkách, 
koupit si zmrzlinu, cukrovou vatu a plno ji-
ných cukrovinek. Ani naši senioři nezůstali 
pozadu. Napekli úplně úžasné buchty.
Na závěr děkujeme všem, kteří se na orga-
nizaci „Zátorského léta“ podíleli a pomá-
hali. Zaměstnancům úřadu za vstřícnost, 
dobré nápady a pomoc.    

Ing. Salome Sýkorová 
starostka Obce Zátor

Skřítkové nejen v pohádkách 
I trpaslíček malý 
otevře kouzlem skály. 
A ať je pátek či neděle 
zjeví se kouzelní andělé. 
Vykouzlí žebřík stříbrný, 
co všechna přání naplní. 
Andělské světlo umí čarovat, 
člověku lásku a úsměv darovat. 
A kdo to světlo nosí v duši, 
má více, nežli vůbec tuší. 
A jak nám stará pověst praví, 
vrátí všem lásku, pokoj, zdraví. 
Zátor je plný štěstí, kouzel, krás. 
andělské světlo má každý z nás. 
A protože vás rádi máme, 
v pravé dlani vám jej předáváme. 

Pamatujete? Touto básní se před několika 
roky zahajovalo Zátorské léto. A my jsme, 
rovněž inspirovaní pověstí o andělském 
světle a zázračném skřítkovi ze Zátoru, 
uspořádali na začátku června regionální 
soutěž školních družin nazvanou Skřítkové 
nejen v pohádkách. 

Této akce se zúčastnilo celkem 6 školních 
družin a naše mateřská škola. Vystavili 
jsme přes 100 exponátů a výstavu v sále 
obecního úřadu zpřístupnili na týden veřej-
nosti. Podle zápisů návštěvníků v kronice 
se výstava nejen líbila, mnohé ohromila 
svým rozsahem, naaranžováním, fantazií a 
odvahou dětí i použitím různorodého ma-
teriálu. 
Nebylo lehké rozhodnout o vítězích ve 
dvou kategoriích: kresba a 3D tvorba. 
Těžkého úkolu se zhostili: za OÚ Zá-
tor Bc. Marcela Hudečková, za vedení 
školy Mgr. Věrka Stašková, za MŠ Mgr. 
Ivana Kmínková, za rodiče Zdeňka No-
votná a akademický sochař MgA. Tomáš 
Křivý. Porota se ne vždy úplně shodla, 
ale nakonec odměnila nejen ,,přespolní,, 
, ale i naše děti z družiny a školky. Získaly 
i pocty nejvyšší, ale i nejednu cenu poroty 
za originalitu. Odměnit jsme si mohli dovo-
lit všechny zúčastněné, především díky vel-
korysé finanční podpoře našeho obecního 
úřadu. 

A kdo výstavu nestihl, může za našimi skřít-
ky zajít do kostelní věže místního kostela. 
Kéž by se stalo totéž, co v pohádkách….
skřítkové ve věži ožijí, konají dobro, po-
třebným pomohou slovy či skutkem, dají 
za vyučenou těm, kteří propadli mamonu, 
lžím a podvodům…. 
Jak krásný je svět fantazie a pohádek!



Zátorský
zpravodaj

květen
červen

6

  Občanské záležitosti

Vítání občánků
Nejkrásnější ze všech dárků
dává život do kočárků,
v jednom z nich teď tiše dýchá,
Vaše štěstí, Vaše pýcha.

Třetí májovou sobotu jsme se 
sešli v hojném počtu v obřad-
ní místnosti obecního úřadu 
k slavnostnímu uvítání nových 
občánků. Společně s rodiči, 
prarodiči a hosty prožili ra-
dost z největšího zázraku ži-
vota – zrození dítěte. Uvítali 
jsme Báru Skopalovou, Sáru 
Belejovou, Marinette Bre-
zovskou, Matyáše Havrlanta 
a Adama Sedláka.  Milé hol-
čičky, milí chlapečkové! Ví-
táme vás mezi občany naší 
obce. Přejeme pevné zdra-
ví! Vyrůstejte v míru, lásce 
a bezpečí pro radost svých 
rodičů a prarodičů, nás všech. 
Rodičům přejeme hodně síly, 
zdraví, důslednosti, trpělivosti 
a lásky.

Marcela Hudečková

Matyáš Havrlant

Bára Skopalová Sára Belejová

Marinette Brezovská

Adam Sedlák
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Okénko pro chytré hlavy a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. 50 % děleno jednou polovinou je 50/100 : ½ = 50/100 x 2 = 100/100 
= 1. 
2. Město známé svým karnevalem je Rio de Janeiro v Brazílii. 
3. Zeď nářků se nachází v Jeruzalémě. 
4. Oficiální měna Indie je rupie. 
5. Vynásobíme-li všechna čísla na mobilu, tak dostaneme nulu, 
protože tam nula je. 
6. Posloupnost : J , D , T . Č , P , Š , S …………pokračuje O, D , D, J, 
D, …… 
Protože to je: Jedna, Dvě, Tři, Čtyři, Pět, Šest, Sedm, Osm, Devět, 
Deset, Jedenáct atd. 

Otázky jsou:
1. Je možné, abys dostal z čísla 19 jedničku a dostal číslo 20? 
(nemáme jen naše obvyklá čísla). 
2. Kolik časových pásem má Austrálie? Kontinent je v rozsahu 40 
stupňů a 29 minut, mezi dvěma poledníky je vždy 15 stupňů. 
3. Který kontinent leží na všech čtyřech polokoulích Zeměkoule? 
4. Jméno vládce kmenového svazu Slovanů v 7. století (nebyl 
Slovan). 
5. Jméno první plynné planety našeho planetárního systému? 
6. Nejdelší řeka v České republice? 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.			 
Autor: RNDr. Zdeněk Románek

 

       Jubilanti
Marie Hudečková, Adolf Tomančák,
Miloslav Daníček, Anděla Marková,
Libuše Otisková, Antonín Müller,
Anna Entnerová, Eliška Brychtová

Blahopřejeme a do dalších let přejeme dobré zdraví,
štěstí a rodinnou pohodu.
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánky

  Reklama   Omalovánka pro děti

Poznávací zájezd pro seniory
Dne 9. 8. 2023 se uskuteční „Poznávací zájezd pro seniory“ spolufinancovaný Moravskoslezským Krajem z „Programu na podporu zdra-
vého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023“. Jedná se o Valašské muzeum v přírodě a Pustevny.

Časový harmonogram:
7.00 Odjezd od školy
9.00 – 13.00 Valašské muzeum
13.10 – 14.00 odjezd na Pustevny
14.30 – 15. 15 Stezka v oblacích
15.15 – 17.30 oběd – individuální volno
17.45 – 19.45 odjezd do Zátoru

Posílení separace
a předcházení vzniku
odpadů v obci Zátor
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je vybudování Re-Use centra pro občany
obce Zátor a posílení separace odpadů v obci Zátor.

Termín realizace projektu: 07/2023 – 07/2024

Další informace k zájezdu:
Doprava autobusem a vstupy na atrakce jsou hrazeny z rozpočtu Kraje a z rozpočtu 
Obce Zátor. Občerstvení si účastníci hradí ze svých zdrojů.

Zájemci o zájezd z řad seniorů hlaste se na úřadě do 10. 7. 2023 – 724 178 620 nebo na 
554 645 126.  Členství v Zátorském klubu seniorů není podmínkou.


